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Oppgave 1

a) Beregn gcd(483, 336), og finn to tall a, b ∈ Z slik at

gcd(483, 336) = 483a+ 336b.

b) Forklar hvorfor den Diofantiske ligningen

483x+ 336y = 42

er løsbar, og finn alle løsningene.

Oppgave 2 Vis at 16|(n4 − 1) for alle oddetall n.

Oppgave 3

a) Hva får vi til rest når vi deler 25122 på 72?

b) Avgjør om 3 er en primitiv rot av 14. Hvor mange (inkongruente) primitive røtter har
29?
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Oppgave 4 Definer tallfølgen a1, a2, a3, . . . ved

a1 = 1, a2 = 2, a3 = 3

an = an−1 + an−2 + an−3 for n ≥ 4.

Vis at an < 2n for alle n.

Oppgave 5

a) Forklar hvorfor (uten å regne) den lineære kongruensen

25x ≡ 1(mod 72)

er løsbar, og finn alle løsningene.

b) I et RSA-krypteringssystem er den hemmelige dekrypteringsnøkkelen gitt ved {n, d} =
{91, 25}, hvor 91 = 7 · 13. Finn den offentlige krypteringsnøkkelen {n, e}.

Oppgave 6 Finn alle heltall som gir rest 3, 1 og 2 ved divisjon med henholdsvis 5, 8 og
9. Hva er det minste positive slike tallet?

Oppgave 7 Vis at dersom a, b, c og d er heltall slik at 5 deler (a4 + b4 + c4 + d4), så må 5
dele a, b, c og d.


